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ATA DA 2!! REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ

Às 09 (nove) horas do dia 20 (vinte) de abril de 2016, no Balneário Som das Águas, Zona Rural do

Município de Cajazeiras, Estado da Paraíba, o Senhor Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino,

presidente da Comissão Gestora do Açude Público Lagoa do Arroz, fez a abertura dos trabalhos

desejando boas vindas a todos os participantes, conforme lista de presença, parte integrante desta

Ata. Após abertura, e em resposta ao encaminhamento feito durante a realização da primeira

reunião, dia 26.02.16, sendo: "Informações se os municípios de Cajazeiras/PB, Bom Jesus/PB, Santa

Helena/PB e São João do Rio do Peixe/PB estavam pegando água do Açude Lagoa do Arroz e se os

pipeiros estavam cadastrados junto ao órgão competente", foi dito por representantes dos

municípios que ali se faziam presentes que apenas dois desses municípios estavam retirando água

do Açude por carros pipa e que apenas o município de Santa Helena estava encaminhando as

informações para a ANA. Quanto ao cadastramento dos pipeiros, nada foi informado. Em relação ao

assunto, foi sugerido pela Sra. Maria de Fátima (Dodô) que todas as informações enviadas a ANA

pelos municípios sejam também encaminhadas com cópia para a Diretoria da Comissão Gestora.

Quanto às deliberações aprovadas em plenária, e em particular a que solicitou do DNOCS um

funcionário para fiscalizar a retirada de água do açude o Sr. Ednardo Alves, representante do DNOCS

e membro da Comissão Gestora, se comprometeu a disponibilizar 02 (dois) funcionários para que

esses executem a atividade a qual havia sido solicitada. Em relação a Agência Nacional de Água

(ANA) foi informado aos presentes que esta havia encaminhado documento a Comissão de

Monitoramento do Açu autorizando a captação de 720 m3/mês para abastecimento das

comunidades Serragem e Cacaré, localizadas em Bom Jesus/PB. Segundo ponto de pauta: Leitura e
aprovação da Ata da reunião realizada dia 26.02.2016. A Sra. Maria de Fátima Freitas, Secretária da

Comissão, informou da impossibilidade da leitura e aprovação da Ata naquela reunião, haja vista,

que por um lapso não estava com mesma em mãos, ficando essa para ser aprovada em uma
próxima reunião. Terceiro ponto de pauta: Discussão da proposta do Regimento Interno. O Sr.

Emídio Gonçalves, Coordenador do Centro de Apoio ao CBH PPA, informou aos presentes que estava

de posse de dois modelos de Regimento Interno, sendo um adotado pelo Conselho Municipal de

Desenvolvimento Sustentável e Solidário (CMDS) do município de São João do Sabugi/RN e outro

que havia sido encaminhado pela Sra. Maria de Lourdes, DNOCS, este adotado por comissões de

outros estados. Na ocasião, a Sra. Maria de Fátima (Dodô) apresentou o Estatuto da Associação de

Usuários de Água do Açude lagoa do Arroz. Após as discussões, e por consenso, foi acordado que o

Centro de Apoio encaminhará para os membros da Comissão os três modelos apresentados para

apreciação de todos e que será marcada uma nova reunião, essa no auditório do STIR de

Cajazeiras/PB, exclusivamente para se discutir a elaboração do Regimento Interno da Comissão.

Quarto ponto de pauta: Apresentação do Boletim de Acompanhamento de alocação de Água do
Reservatório Lagoa do Arroz. A Sra. Talita Gabrielle Aragão, representante da AESA, fez uma

explanação do Boletim de Acompanhamento, competência março/16, encaminhado pela ANA, o

qual faz uma relação entre curvas-guia, volume observado e volume esperado. Durante sua

explanação e diante de algumas dúvidas surgidas a Sra. Talita comprometeu-se em manter contado

com o Sr. Wesley, ANA, tendo como objeto buscar maiores informações quanto à leitura do Boletim

de Acompanhamento. Quanto aos encaminhamentos propostos no Boletim de Acompanhamento

da Alocação de Água 2015-2016, estes estão comtemplados no "Anexo I", parte integrante desta

Ata. Encerradas as discussões, o Sr. Emídio Gonçalves, Centro de Apoio, informou que a partir de 20

(vinte) de junho deste, a ANA retomará os trabalhos de simulação dos reservatórios. O Gestorti =
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Municipal de São João do Rio do Peixe/PB, presente a reuruao, solicitou saber de quem era a

competência para autorizar a captação de água, via adutora, para abastecer a sua cidade. Como

resposta, este foi informado que conforme consta na página 2 (dois) do Boletim de

Acompanhamento, as operações da adutora para São João do Rio do Peixe e para Cajazeiras, caso

requeridas, estarão submetidas à prévia autorização da ANA e aprovação em reunião de Alocação

de Água. O Sr. Júlio Neto, Cooperativa Várzea da Ema, solicitou ao Prefeito do município de São João

do Rio do Peixe ajuda deste para reparar os danos causados na estrada que dar acesso a cidade, pois

encontra-se intrafegávelComo sugestão, o Sr. Marcos Antônio, Vereador no município de Santa

Helena/PB, sugeriu a desobstrução do Rio do Peixe, tendo em vista que haverá necessidade futura

caso o açude atinja o seu volume normal de liberação de água pelo rio. Nada mais havendo a tratar,

Eu, Maria de Fátima Freitas, Secretária, redigi a presente ata que depois de lida e aprovada foi por

mim assinada, conjuntamente com o Presidente da Comissão, Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de

Aquino.

JI=EF::=~'
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COMISSÃO GESTORADO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ
CAJAZEIRAS/PB

ANEXO I

ENCAMINHAMENTOS DA ALOCAÇÃO DE ÁGUA

"
t'

Atividade Responsável Situação
1) Recuperação dos dispositivos operacionais do açude

Cronograma para recuperação dos
O representante do DNOCS, Sr. Ednardo, informou que já havia
encaminhado documentação a Diretoria Geral, com sede em

equipamentos hidromecânicos da DNOCS
Fortaleza/CE, e que existe um orçamento para recuperação,

barragem
contudo, não havia recebido resposta até a presente data.

2) Monitoramento dos volumes de água e vazões defluídas e captadas
O Sr. André Giovane, DNOCS, sugeriu a construção de uma calha

~ Medição e envio a ANA dos volumes para medições precisas. Foi identificada a necessidade do
defluídos à jusante para o rio e o DNOCS mollnete de medição, sendo que este já havia sido solicitado a
canal de irrigação ANA verbalmente, devendo, no entanto, identificar o

instrumento adequado.
As prefeituras de Bom Jesus e Santa Helena irão encaminhar as

~ Medição e envio a ANA dos volumes Prefeituras de Bom Jesus, Santa informações diretamente para a ANA, com cópia para a Diretoria
de água captados pelos caminhões- Helena, Cajazeiras e São João do da Comissão Gestoras. Os demais municípios irão encaminhar
pipa Rio do Peixe. correspondência a ANA informando que ainda não estão

captando água por caminhões-pipa.
3) Regulação dos usos

O Prefeito de São João do Rio do Peixe irá encaminhar ofício a
ANA, com cópia para Comissão Gestora, solicitando autorização

~ Estabelecimento de Marco para captação de água, via adutora, para abastecer a população
Regulatório para o açude, usos a ANAe AESA do referido município. A Comissão, de posse desse documento,
jusante e adutoras. irá também encaminhar documento a ANA referendando que

esta autorize a captação, haja vista, que tratar-se de
abastecimento humano e dessedentação animal.

~ Regulação da situação do canal de
A AESA irá fazer uma vistoria na estrutura física do canal, tendo

ANAe AESA como objetivo saber se o mesmo apresenta condições de
irrigação.

transposição de água.

~ Regulação dos usos no açude, a
A AESA, após reunião de Pré-Alocação a ser realizada no segundo

ANAe AESA semestre de 2016 irá renovar as outorgas vencidas e regularizar
montante e a jusante.

as demais.
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~ Definição da estratégia e As definições das estratégias ficarão a critério da ANA. Em
implementação de fiscalização relação às campanhas de campo, na área de competência da
conjunta (campanhas de campo, por ANA e AESA AESA, essas serão realizadas pela gerência de fiscalização,
energia elétrica, por imagens de conjuntamente com a gerência regional e equipe de campo.
satélites).
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